
 

 

Αθήνα,06.02.2025 

Ερώτηση  

Προς τον Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής  

 

Θέμα: Ενημέρωση για το πόρισμα του Συνηγόρου του Πολίτη για το 

πολύνεκρο ναυάγιο της Πύλου.  

Τη Δευτέρα 03.02.2025 γνωστοποιήθηκε, μέσω σχετικού Δελτίου Τύπου, ότι 

ολοκληρώθηκε το πόρισμα της Ανεξάρτητης Αρχής του Συνηγόρου του Πολίτη, 

σχετικά με την έρευνα που διενήργησε η εν λόγω Αρχή για το ναυάγιο της Πύλου 

και για τις πράξεις ή παραλείψεις του Λιμενικού Σώματος κατά τη διάρκεια των 

επιχειρήσεων μεταξύ 13ής και 14ης Ιουνίου 2023. Το πόρισμα κοινοποιήθηκε 

στο αρμόδιο Υπουργείο καθώς και στην αρμόδια Εισαγγελική Αρχή του 

Ναυτοδικείου Πειραιά. Το πόρισμα της Ανεξάρτητης Αρχής απαρτίζεται από 148 

σελίδες, οι οποίες περιλαμβάνουν τα στοιχεία που προέκυψαν από την σχετική 

έρευνα που εκκίνησε τον Ιούνιο του 2023 ο Συνήγορος του Πολίτη έπειτα από 

την άρνηση της Λιμενικής Αρχής να εκκινήσει την οφειλόμενη εσωτερική έρευνα 

για το συγκεκριμένο περιστατικό που, όπως είναι γνωστό, είχε ως αποτέλεσμα 

την απώλεια εκατοντάδων ζωών στη θάλασσα.  Κατόπιν  της κοινοποίησης του 

εν λόγω πορίσματος, παρατηρείται μια πρωτοφανής προσπάθεια απαξίωσης 

του έργου της Ανεξάρτητης Αρχής και του Συνηγόρου του Πολίτη, η οποία κάθε 

άλλο παρά επωφελής μπορεί να είναι για την αποσαφήνιση των συνθηκών και 

των αιτιών που οδήγησαν στο τρομερό ναυάγιο αλλά και τη διερεύνηση 

ύπαρξης τυχούσας ποινικής και πειθαρχικής ευθύνης. Ανησυχητικό δε είναι και 

το γεγονός ότι σύμφωνα με την Ανεξάρτητη Αρχή, αυτή δεν βοηθήθηκε στο έργο 

της και δεν της γνωστοποιήθηκαν κρίσιμα αποδεικτικά στοιχεία. Επίσης δεν 

υπάρχει ενημέρωση για το στάδιο διερεύνησης της υπόθεσης από το 

Ναυτοδικείο Πειραιά πάρα την παρέλευση μεγάλου χρονικού διαστήματος. 
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Επειδή η χώρα μας σέβεται το Δημόσιο Διεθνές Δίκαιο, τις αρχές και τους 

κανόνες που απορρέουν από αυτό. 

Επειδή το πολύνεκρο ναυάγιο της Πύλου αποτελεί ισχυρό πλήγμα για το 

κράτος δικαίου αλλά και την θέση της χώρας μας, όπως ακριβώς συνέβη και με 

την Υπόθεση του Φαρμακονησίου για την οποία καταδικάστηκε η Ελλάδα από 

το ΕΔΔΑ ότι παραβίασε το άρθρο 2 της ΕΣΔΑ( δικαίωμα στη ζωή). 

Επειδή η λογοδοσία και η απόδοση ευθυνών είναι βασική αρχή του 

δημοκρατικού πολιτεύματος. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός 

Έχουν εκκινήσει όλες οι απαιτούμενες διαδικασίες ποινικής και πειθαρχικής 

διερεύνησης της υπόθεσης και εάν ναι σε ποιο στάδιο βρίσκονται; Εάν δε έχουν 

ολοκληρωθεί αυτές, ποια είναι τα μέχρι τώρα δημοσιοποιήσιμα ευρήματα; 

Δόθηκαν στην Ανεξάρτητη Αρχή του Συνηγόρου του Πολίτη όλα τα απαραίτητα 

αποδεικτικά στοιχεία για να μπορέσει να διενεργήσει κατά το δυνατόν 

ευχερέστερα και πληρέστερα την έρευνα που εκκίνησε τον Ιούνιο του 2023; 

Προτίθεστε να προτείνετε να προσκληθεί ο Συνήγορος του Πολίτη στη Βουλή, 

με σκοπό την πλήρη ενημέρωσή της εθνικής αντιπροσωπείας για το 

περιεχόμενο του πορίσματος της Ανεξάρτητης Αρχής σχετικά με το πολύνεκρο 

ναυάγιο της Πύλου; 

Ο ερωτών Βουλευτής 

Ευάγγελος Αποστολάκης  




